

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune

Dato 11/9

Mødet Hævet kl. 21.20

 Irene Chabior Brugerrepræsentant	 Jan Darville Brugerrepræsentant	 Morten Munch Brugerrepræsentant
 Ove Hedal Brugerrepræsentant	Martin Steiner Brugerrep. Selvorganiseret	 Pernille Krog Møller Brugerrep. Selvorganiseret
 Jens Karstensen Medarbejderrepræsentant	Jan Kold FIG Repræsentant	
Bjarne Hingelbjerg 1. stedfortræder brugerrep.	 Per Sundberg 2. stedfortræder brugerrep.	 Søren Berggren 1. stedf. brugerrep. Selvorg.
 John Sørensen Stedfortræder FIG		

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Dagsorden

for

**BRUGERBESTYRELSEN FOR
IDRÆTSANLÆGGENE I GLADSAXE KOMMUNE**

Møde nr. 03

Onsdag den 11.09 2019, kl. 19.00 – 21.00

Bagsværd Stadion- Sportscafeen

Medlemmer

Irene Chabior	kl. 19.00
Morten Munch	kl. 19.00
Ove Hedal	kl. 19.00
Jan Darville	kl. 19.00
Martin Steiner	Afbud
Pernille Møller	kl. 19.00-20
Jens Karstensen	kl. 19.00
Jan Kold	kl. 20.00

Tilforordnede

Holger Kortbek	kl. 19.00
Lars Køhler	kl. 19.00
Thor Storgaard	kl. 19.00

Stedfortrædere

Bjarne Hingelbjerg	kl.
Per Sundberg	kl. 19.00
Søren Berggren	kl. 19.00
John Sørensen	kl. 19.00

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Dagsorden:

1. Meddelelser fra bestyrelsens medlemmer
2. Meddelelser fra idrætschefen
3. Meddelelser fra Kultur-, Fritids- og Idrætsudvalgets møder
4. Budgetopfølgning 1. halvår 2019 – Bilag 1
5. Rygning på idrætsanlægget
6. Status på placering af dagtilbud på Gladsaxe Idrætscenter
7. Opfølgning på fællesmøde med KFIU den 23. maj
8. Forslag til indhold af Brugerråd den 14. november 2019
9. Forslag til ændring af ordensreglement. – Bilag 2
10. Dialog om principper for hvornår og hvordan idrætsanlægget understøtter foreningernes ønsker
11. Principper for fordeling af tider i idrætsanlæggenes faciliteter, herunder kvoter.
12. Evt.

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Nr. 1

Meddelelser fra bestyrelsens medlemmer

Gladsaxe-Hero Boldklub og Søborg Pétanque Klub er nu flyttet ind i restaurant Bolden som deres nye fælles foreningslokale. Og derudover kommer der mange gæster fra tennis-, bowling- og badmintonklubberne, så det begynder at blive det samlingssted de håbede på.

FIG har været inviteret med i et opgaveudvalg på Søborg Skole for at komme med input til renovering af skolens faciliteter, så de kan anvendes til det omkring liggende samfund.

FIG orienterer om deres deltagelse i styregruppen til opførelsen af ny skøjtehal og at der nu er kommet en repræsentant fra både ishockeyklubben og kunstskejteforeningen. Der har endnu kun været afholdt ét styregruppemøde i forbindelse med den nye skøjtehal. Men det er glædeligt at begge foreninger er repræsenteret.

Brugerbestyrelsen fandt det passende at begynde at undersøge mulighederne for at genanvende den gamle skøjtehal.

Der savnes en bedre kommunikation mellem ansatte og brugere i Gyngemosehallens fitness.

Nr. 2

Meddelelser fra idrætschefen

I sidste halvdel af juni blev friluftsbadet midlertidig taget ud af drift i knap to uger, da det gamle filteranlæg ikke længere kunne leve op til den belastning de mange brugere foranledigede. Det nye filteranlæg er nu i fuld drift, og der har ikke været udfordringer siden.

Caféhaven var i de første par uger af sommerferien hjemsted for en gruppe unge der skabte en del utryghed i området. Sammen med gadeteamet, politiet og rådhusbetjentene blev der lavet en aktiv indsats for at bringe det til ophør. Der har siden ikke været lignende udfordringer.

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Episoderne har givet anledning til at tilpasse og tydeliggøre ordensreglementet for brugen af idrætsanlæggenes områder.

Der opsættes nye lysmaster og armaturer ved kunstgræsbanerne på Gladsaxe Stadion hurtigst muligt, for at imødekomme de mange driftsforstyrrelser de gamle armaturer har afstedkommet de senere par år. Den aktuelle tidsplan for projektet angiver, at projektet skulle kunne gennemføres og være afsluttet primo 2020.

De nye master placeres således, at de gamle master kan bevares, indtil de nye er klar til ibrugtagning.

Note efter møde: Grundet sagsbehandlingstid i kommunens byggesagsafdeling må udbuddet af lysmaster udskydes hvorfor ibrugtagning også forventes udskudt.

I borgmesterens budgetforslag er der afsat penge til udskiftning af kunstgræs på Bagsværd Stadion og Gladsaxe Stadion. Der er meget fokus på hvilket kunstgræsunderlaget der kommer på, i forhold til at skabe en løsning der har den mindst mulige miljøbelastning. For at skabe en dialog med brugerne omkring de kommende valg af kunstgræstype, blev det aftalt at invitere personer fra fodboldklubberne med en tur til Barsebäck for at spille træningskamp på en ny type kunstgræs, der ikke indeholder gummigranulat. Der er opbakning fra klubberne (Gladsaxe-Hero Boldklub og Bagsværd Boldklub) til at gå en bæredygtig retning.

Per Sundberg vil gerne arrangere en træningstur.

Der er leveret en ny udendørs sauna til friluftsbadet med håbet om at genskabe en vinterbadekultur som var under opbygning inden lukningen af Gladsaxe Svømmehal i efteråret 2017.

Idrætsanlæggene overtager igen driften af Hostel som, efter at Social- og Sundhedsforvaltningen har rådet over den i tre år, igen skal være hostel. Udgifter til at bringe bygningen tilbage i samme stand som ved overdragelsen afholdes af SSF.

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Nr. 3

Meddelelser fra Kultur-, Fritids- og Idrætsudvalgets møder

Byrådet: d. 26.6

- Punkt 16: Placering af skøjtehal vedtaget. Byggefelt 1b, ved campinghuset.

KFIU 4.6

- Punkt 2: Sammensætning af ny styregruppe vedtaget. Jan Kold og Per Sundberg træder ind i styregruppen for henholdsvis brugerbestyrelse og FIG.
- Punkt 6: Indstilling til budget 2020-2023 at der ønskes penge afsat til udskiftning af kunstgræs på Bagsværd Stadion og Gladsaxe Idrætscenter. 5.700.000kr. i alt.
- Punkt 6: Rettelsesblad til Bilag H (takster og priser) er tidligere sendt ud til orientering. Beslutningen er tiltrådt.
- Punkt 8: Orientering om anvendelse af Gladsaxe Svømmehal for GSC Gladsaxe Svøm og offentlig adgang. Foreningen har oplevet medlemsfremgang og der er ikke signifikant lavere antal offentlige brugere i den øvrige åbningstid.

Referat fra KFIUs møde den 3. september kan hentes på kommunens hjemmeside forud for Brugerbestyrelsens møde den 11. september.

Styregruppen til skøjtehallen er ændret siden KFIUs møde.

Nr. 4

Budgetopfølgning 1. halvår 2019

Det vedtagne budget for 2019 udgør kr. 33.409.842.

Det korrigerede budget for 2019 udgør kr. 35.871.186.

Budgetopfølgning for 1. halvår 2019 viser et forbrug på kr. 15.345.531 svarende til 42,78 % af det korrigerede budget.

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

Der er i 1. halvår 2018 forbrugt kr. 13.934.295, svarende til 40 % af det korrigerede budget.

Forventningen er, at Idrætsanlæggene ender 2019 med et 0 i forhold til det korrigerede budget. Der er afsat midler til medfinansiering af lysmaster på kunstgræsbanen Gladsaxe Stadion.

Budgetopfølgning vedlægges som **bilag 1**

Ingen kommentarer fra brugerbestyrelsens medlemmer.

Nr. 5

Rygning på idrætsanlægget

Nuværende regler: Ingen rygning inden døre og indenfor hegnet i Friluftsbadet.

Opfølgning på brugerbestyrelsesmøde d. 27.9.2018

Brugerbestyrelsen drøftede henvendelsen, og har fremsendt følgende svar:

Brugerbestyrelsens holdning til et røgfrit miljø på idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune er positiv, og der er fuld opbakning til at rygning ikke spiller godt sammen med leg og motion.

Den skiltning der skal laves, bør bygge på et positivt budskab, frem for et rigtigt forbud. Foreningerne skal nok bakke op om initiativet, men er meget betænkelige ved at skulle håndhæve reglerne over for deres medlemmer, pårørende eller andre gæster på idrætsanlæggene.

Hvad angår de ansatte på idrætsanlæggene har de som regel ikke mulighed for at kunne håndhæve et regelsæt om rygeforbud på matriklen, da det ofte vil være i forbindelse med større tilskuerarrangementer på stadion eller hvor tilskuere, til et arrangement i idrætshal

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

1, går uden for, for at ryge. Og de aktive og deres pårørende som bruger faciliteterne uden for personalets arbejdstid, kan vi ikke have et vågent øje på, da personalet ikke er til stede.

Det blev diskuteret hvorvidt der skal gennemføres et generelt rygeforbud på idrætsanlæggene.

Holdningen i brugerbestyrelsen er ret entydig, at rygning og idræt ikke hænger sammen. Men hvem skal sikre det bliver overholdt?

Forskellige løsninger blev vendt i forhold til nudging og adfærd

Det handler om at skabe en fælles indsats sammen med foreningerne, måske bistået af DGI eller DIF.

Der er stort set ingen problemer indendørs, en smule i omklædningsrummet.

Hvem skal det gælde, tilskuere, forældre, udøvere?

Brugerbestyrelsens holdning til rygning på anlæggene er blevet drøftet, og der gøres ikke mere i sagen på nuværende tidspunkt.

Nr. 6

Status på placering af dagtilbud på Gladsaxe Idrætscenter

Punktet startet 19.50

Børne- og Undervisningsudvalget behandlede en sag på deres møde den 5. september 2019, omkring placering af en børneinstitution på Gladsaxe Idrætscenter.

Efterfølgende er sagen sendt til høring hos Kultur-, Fritids- og Idrætsudvalget den 1. oktober 2019, med svar til Børne- og Undervisningsudvalget den 31. oktober 2019, hvor endelig beslutning træffes.

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

I behandlingen i Kultur-, Fritids- og Idrætsudvalget den 1. oktober 2019 vil Idrætsanlæggenes Brugerbestyrelse blive anmodet om at deltage. Behandlingen vil omfatte en præsentation og drøftelse af forslag til placeringer og en beslutning om et høringssvar til Børne- og Undervisningsudvalget.

Forud for Brugerbestyrelsens deltagelse i behandlingen på Kultur- Fritids- og Idrætsudvalgets møde diskuterede Brugerbestyrelsen materialet forud for mødet den 1. oktober. Forud for mødet den 1. oktober, kan præsentationsmaterialet hentes på (**nyt link**):

<https://dagsordener.gladsaxe.dk/vis/#89e793cf-5536-48b2-bf04-4d99f410d130>

Brugerbestyrelsen såede tvivl om lydundersøgelses evidens i forhold til påvirkningen af udrykningskøretøjer på Vandtårnsvej ud for passagen øst om svømmehallen.

Nr. 7 Opfølgning på fællesmøde med KFIU den 23. maj

Opfordring til at der ved facilitetsudviklingen og dialogforum er kendte økonomiske rammer for de indkomne forslag, således at der kan beslattes eller prioriteringen giver mere mening.

Formålet vil være at mindske behandlingsprocessen for anlægsønskerne, så de hurtigere kan blive realiseret.

Vi afventer ny dato fra BKF til en vores fælles seminardag med KFIU. Det opfordres til at Brugerbestyrelsens medlemmer prioriterer møderne med det politiske udvalg fremadrettet.

Nr. 8 Forslag til indhold af Brugerråd den 14. november 2019

Hvad skal indholdet af Brugerrådet den 14. november være? Tema, oplægsholdere eller andre ønsker?

Nedenstående forslag er i prioriteret rækkefølge:

Brugerbestyrelsesmøde for Idrætsanlæggene i Gladsaxe Kommune
Referat fra mødet 03- BB 11.09.2019, Bagsværd Stadion

1. Kobling mellem Gladsaxestrategien og FN's verdensmål med foreningerne. Gerne med oplæg fra Borgmesteren, Journalist eller lignende.
2. Foredrag med Maja Piilgaard om socialt udsatte borgere i foreningerne.
3. Oplæg og debat om helhedsplan for idrætsområdet i Gladsaxe.

Nr. 9 Forslag til ændring af ordensreglement.

På baggrund af **bilag 2** blev det konkluderet, at der ønskes udarbejdet et nyt forslag til ordensreglerne, som skaber en ramme for at kunne bortvise uønskede personer på idrætsanlæggene.

Der opfordres til at kigge på hvordan andre kommuner gør.

Nr. 10 Dialog om principper for hvornår og hvordan idrætsanlægget understøtter foreningernes ønsker.

Udskudt til næste møde

Nr. 11 Principper for fordeling af tider i idrætsanlæggenes faciliteter, herunder kvoter

Udskudt til næste møde

Nr. 12

Mødet hævet 21.20